

OBČANSKÝ
INFORMAČNÍ
ZPRAVODAJ



3/'99

HŘABOVSKÉ LISTY

INFORMACE

Vlastníci bytových jednotek jsou ze zákona 72/1994 Sb. povinni dodržovat ustanovení Prohlášení vlastníka domu dle § 5 tohoto zákona, které bylo vloženo do katastru nemovitostí.

Z tohoto Prohlášení vyplývá pro vlastníky bytových jednotek povinnost uzavřít ke společnému vlastnictví (tj. podílu na společných částech domu v Prohlášení i kupní smlouvě

ROZLOUČENÍ SE ŠKOLOU

Úřad městského obvodu Hrabová připravuje pro děti akci nazvanou "Rozloučení se školou". Věříme, že po namáhavém finiši, který s sebou přináší konec školního roku, po všech těch písemkách a zkoušeních, si děti přijdou rády zasoutěžit a zadovádat na hřiště TJ SOKOL Hrabová. Akce proběhne poslední neděli v červnu, tj. 27.6.1999 od 14,00 hodin. Budou připraveny zajímavé atrakce, každá soutěžní disciplína bude odměněna. O hudbu se celé odmělně odpoledne bude starat známá kapela "RABAT". Občerstvení je taktéž zajištěno. Těšíme se na hojnou účast, přičemž zvány jsou nejenom děti!

Ing. Helena Šupčíková

PŘIVÍTALI JSME

Za účasti představitelů městského obvodu proběhly, závěrem minulého roku a letos v dubnu, v zasedací síni úřadu městského obvodu Hrabová slavnostní akce vítání nových občánků.

Slavnostní vítání zvýraznila i recitace dětí z mateřských škol. V Hrabové tak přibýlo 27 nových občánků.

K POJIŠTĚNÍ VAŠEHO MAJETKU

vymezených) nejméně živelní a odpovědnostní pojištění. Tímto pojištěním by měla být zajištěna plnění, která vlastníkům nemovitostí vyplývají z jejich vlastnictví vůči třetím osobám. Jako vlastníci nemovitosti určitě uvažují o pojištění svého majetku,

tedy svého bytu. Sjednání pojištění nemůže být zabezpečeno mandátními smlouvami s realitní agenturou CITY, ale mělo by být v zájmu každého vlastníka bytu pojištění sjednat s vybranou pojišťovnou.

Olišovská

DIAMANTOVÁ V HŘABOVÉ

V sobotu dne 29.května, v zasedací místnosti úřadu městského obvodu, zpečetili slavnostně své ano, do dalšího společného života, manželé Alžběta a Josef Zarembovi. Uzali se v Kunčičkách, kde bydleli v jednopokojovém bytě a od roku 1948 bydlí na Šídlovci.

Pan Josef od roku 1928 pracoval v závodní dopravě Vítkovických železáren a odpracoval zde 44 let. Odešel do důchodu v roce 1972 ve funkci vedoucí posunu, ale i pak ještě šest let pracoval jako vážný, tranzistér, výhybkář a mazač.

Manželka pracovala ve válcovně a když přišly na svět čtyři dcery

věnovala se starostem o rodinu. Aby rodinu uživil, chodil spolu na haldu skládat vagóny. Oba mají rádi hudbu. Babička je veselá povaha a má stále něco na práci, jako mandlování či starost o zahrádku před okny.

Dcery Olga, Jindřiška, Alžběta a Marie s dětmi i vnoučaty poděkovaly jubilatům za vychování a přeji do sta let hodně zdraví.

Kromě kytice zůstane manželům krásnou vzpomínkou na tento den pamětní list a přátelská soupřava, dar úřadu městského obvodu.

Přejeme i my hodně zdraví a štěstí!

Redakce Hrabovských listů

RADOSTNÝ DEN MATEK

Bouřlivý potlesk, radost, smích, úsměvy na tvářích, dojetí. Tak by se dala charakterizovat atmosféra panující na besídce, kterou si nejen pro maminky, pod vedením učitelky Jarmily Kuchařové a Marcely Trávníčkové, připravily naše děti. Předvedly nám, co nového se během letošního školního roku naučily. Nebylo toho málo. Děti zpívaly písničky, hrály na hudební nástroje, recitovaly básně, tančily lidové tance, cvičily.

Publikum rozesmálo divadelním představením "O Kašpárkovi".

Děkujeme všem za příjemné odpoledne.

Marcela Haganová
Foto: B.Hagan



Zastupitelstvo Hrabové jednalo 5.května a vzalo na vědomí a schválilo:

- zprávu o čerpání rozpočtu za I.čtvrtletí,
- rozpočtová opatření, kterými se zvyšují příjmy i výdaje o částku 11.316 tis. Kč, kde nejvyšší položkou (3.800 tis. Kč) jsou výdaje na stavbu kanalizace a kanalizačních přípojek bytových domů (1.200).

Z JEDNÁNÍ

Zastupitelstvo souhlasí s přijetím daru - obslužná komunikace na pozemcích u ulice Paskovské - od pana Miloše Černého.

Zastupitelstvo schválilo prodloužení termínu pro přiznání slevy z kupní ceny dle žádosti majitelů.

Zastupitelstvo rozhodlo o přiznání půjček formou úvěru, většinou na opravy fasád a zateplení, na výměnu střešní krytiny a na výměny rozvodů vody a kanalizace žadatelům (Alena Látalová, Anna Tichopádová, Milan Slíva, Věra Baronová, Věra Tesařová, Tomáš Rájecký, Emilie Spasojevičová, Josef Foldyna). Zamítlo poskytnutí úvěru na provedení půdní vestavby.

ZASTUPITELSTVA

Zastupitelstvo schválilo poskytnutí finančního příspěvku

→ Klubu důchodců na úhradu nákladů dopravy při jednodenním zájezdu

→ Českému svazu chovatelů na zabezpečení výstavy.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci o činnosti Obvodní rady mezi 3. až 5. jednáním Obvodního zastupitelstva.

-JS-

PŘEDSTAVUJÍ SE NAŠI ZASTUPITELÉ

Pan Libor Lyčka (31) byl zvolen do zastupitelstva městského obvodu Hrabová za ODS. Je jmenován zastupitelstvem městského obvodu zástupcem obvodu do okresní školské rady města Ostravy. Patří k těm mladším v zastupitelstvu a o sobě uvádí:

"Narodil jsem se v Hrabové, žiji zde a mám k Hrabové velice silný osobní vztah. Jsem rozvedený, mám šestiletou dceru a pracuji na rodinném statku. V roce 1986 jsem maturoval na gymnáziu v Hrabůvce, Lesnickou fakultu Vysoké školy zemědělské v Brně jsem nedokončil a od roku 1988 jsem tři roky pracoval jako kontrolor jakosti v závodě 3 Vítkovických železáren. Jelikož v roce 1991 nebyla ještě vyřešena restituce našeho statku, tak jsem až do roku 1994 pracoval u cizinecké policie na Česko-polské hranici.

Od útlých dětských let jsem s obavami a hrůzou sledoval

drastické přeměny malebné zemědělské krajiny ve zdevastovanou průmyslovou, místy až měsíční krajinu. Jinak se totiž lokality vítkovické haldy, hald a kališť Dolu Paskov ani nazvat nedají. Ve dne v noci zasypávala žhavá struska stojící stromy a halda se jako rakovina šířila do lužního lesa. Jsem moc rád, že průmyslová lobby v 80-90 tých letech nestihla uskutečnit některé své záměry, např. propojení vítkovické a paskovské haldy. O to větší radost mi dělá nynější likvidace vítkovického odvalu a doufám, že tato lokalita bude lesnický rekultivována, případně užívána k rekreaci. Rovněž okolí Dolu

Paskov se začíná měnit k lepšímu. Po letech zákazu stavění, důlních poklesů a nejistoty si většina občanů jižní části Hrabové hodně oddechla. Jako člen zastupitelstva se budu snažit prosadit, aby si Hrabová uchovala vesnický charakter. Myslím si, že kromě výstavby rodinných domků, by ve vesnické části Hrabové nemělo docházet k další průmyslové výstavbě. V areálu "Tajgy" se v případě nových nájemců budou preferovat aktivity, které příliš nezatěžují životní prostředí. Je třeba najít rozumný kompromis mezi průmyslovou výrobou, ze-

mědělstvím, životním prostředím a prosperitou obce. V nejbližší době nám hodně napoví nově schválený územní plán města Ostravy, který by měl na mnoho let vymezit území pro budování lehkého průmyslu i občanské zástavby. Doufám, že zbuduje místo i na zemědělské plochy, pole, louky, rybníky, které k vesnici neodmyslitelně patří.

Máme před sebou ještě hodně práce, ale mám za to, že po odstranění vítkovické haldy, dokončení výstavby kanalizace, opravení některých komunikací, chodníků, cyklistických stezek apod. bude bydlení v Hrabové patřit mezi nejvyhledávanější na Ostravsku."

ROZSUDEK VE PROSPĚCH HRABOVÉ

Krajský soud v Ostravě rozhodl rozsudkem žalobu Městského obvodu Hrabová proti Finančnímu ředitelství v Ostravě, ohledně daně z převodu nemovitosti při prodeji bytu, ve prospěch Městského obvodu Hrabová.

Co říká k výsledku soudní pře, na to jsem se zeptal starosty ing. Bohumila Rundta:

"Zatím jsme vyhráli soudní při o daň z převodu nemovitosti při prodeji jednoho bytu, díky kvalitě žaloby a schopnosti Krajského soudu v Ostravě posoudit a rozhodnout věc racionálně ve prospěch obce vůči mocnému státu. Je pravděpodobné, že případ bude postoupen Ústavnímu soudu. V podobných případech

totiž rozhodly Krajský soud v Plzni a Vrchní soud v Praze v neprospěch obcí!

Z našeho pohledu rozsudkem ostravského soudu se jedná o precedens (tj. jakékoliv předchozí rozhodnutí podle něhož se postupuje při řešení obdobných analogických případů později), na jehož základě probíhají jednání s Finančním ředitelstvím v Ostravě a Finančním úřadem v Hrabůvce o zrušení rozhodnutí v minulosti vydaných a o dalším postupu. Nejedná se o málo, ale o částku 2.470 tis. Kč již zaplacených a o dalších 1.300 tis. Kč očekávaných výměrů Finančního úřadu.

Ing. Lumír Kosela

Záběr z kladení věnců zástupci městského obvodu k památníku obětí 2. světové války na místním hřbitově.

Foto: J. Strniště



Vážení zákazníci
Severomoravská energetika, a.s. Vám oznamuje, že
Středisko služeb
je přemístěno od 3. 5. 1999
na novou adresu:
Středisko služeb
Nádražní ulice číslo 32,
mezi Mlýnskou a Chelčického ulicí,
Moravská Ostrava,
telefonní kontakt je zajišťován prostřednictvím
Telefonního informačního centra - tel.: 069 / 667 11 30
v době od 6,00 do 18,00 hodin

úřední hodiny: pondělí - čtvrtek 8,00 - 17,00 hod.
pátek 8,00 - 15,00 hod.

MÉ POSTŘEHY Z BESEDY S OBČANY

Dne 15.dubna jsem se zúčastnil besedy členů zastupitelstva s občany. Přehled o financích a rozpočtu pro investiční akce uvedl starosta ing.Rundt. Hlavní investice budou vloženy do kanalizace jižní části Hrabové a do rekonstrukcí kanalizačních

přípojek a také do komunikací. Záměrem je vodovod na ulici Domovské. Pro hypermarkety za Místeckou stanoví úřad podmínky, zejména aby byla co nejméně problémová doprava. Uvažuje se, že budou Hypernova a Globus. Výsadba stromů pod Místeckou má působit jako protihluková bariéra. Po rekultivaci haldy nad Šídlovcem má zde vzniknout rekreační zóna. Problémem jsou stále odpady. Budou přestupková řízení s těmi kdo nemají popelnice.

V diskusi zaznělo poděkování za krytou čekárnu na točně a za pomoc při koupi bytu, ale také k tomu, že majitelé psů ze

Šídlovce nesbírají výkaly po svých miláčcích. Připomínky byly (policie je neřeší...?) také k průjezdům vozidel po Paskovské i k hraní fotbalu (snad jako provokace?) mezi domy na Šídlovci. Diskutovali pánové Vašíček, Janča, Mikulenka, paní Mráčková, Sedláková, Franzová, pan Fajkus a další.

Vše jsem nestačil zaznamenat, ale je vidět, že se v obci stále něco děje, řeší se problémy a občany to zajímá, i když účast na besedě o tom příliš nesvědčila. Že by ti spokojení zůstali doma? Naše Hrabovské listy budou při tom a o dění v Hrabové vás informovat.

Ing.Lumír Kosela

UPOZORŇUJEME OBČANY
že POLICIE České republiky zřídí služebnu v budově úřadu městského obvodu na Bažanově ulici od července. V úřední dny pondělí a středa bude vyřizovat občanské průkazy a drobné přestupky. -zh-

ŠKOLNÍ SPORT MÁ PĚKNÉ VÝSLEDKY

V poslední době se naši žáci zúčastnili celé řady sportovních soutěží a turnajů. Bylo dosaženo pěkných výsledků, o dvou nejceněnějších se zmíním blíže.

Družstvo děvčat Adamcová, Bezděková, Biskupová, Cibová, Fírková, Gomolová, Gavlasová Rášová, Řehová, Vavřichová z 9.tříd a Benková z 8.B zvítězilo v obvodním kole soutěže ve florbalu a ve finále, kde se utkala nejlepší družstva z Ostravy, obsadilo třetí místo. Děvčata připravovala paní ředitelka Mgr.Helena Nováková.

Výborných výsledků dosahují také členové Biatlon

klubu Vítkovice, který působí na naší škole a jehož členskou základnu tvoří rovněž žáci naší školy. Pod vedením trenéra Jiřího Vysockého a Mgr.Rostislava Nadě se zúčastňují řady závodů a soutěží. Milan Vojtovič, Marek Naď, František Hasala, Tomáš Jirout, Jan Boček a Jiří Maniur se zúčastnili Přeboru ostravské mládeže ve střelbě ze vzduchové pušky. Po úspěchu v postupovém kole této soutěže, kterého se zúčastnily desítky závodníků, se všichni naši zástupci dostali do finále, jež se konalo v sobotu 20. března. Tam se utkalo 6 nejlepších z každé kategorie, dohromady

42 střelců ve věku od 8-mi do 18-ti let. V jednotlivých kategoriích jsme dosáhli těchto výsledků:

Milan Vojtovič	3.místo
Marek Naď	2.místo
Tomáš Jirout	1.místo

František Hasala	4.místo
Jan Boček	3.místo.

Koncem března proběhly na naší škole i soutěže v netradičních disciplínách, a to závody autíček řízených vysílačkou a závody na kolečkových bruslích.

R. Naď

VALNÁ HROMADA TJ SOKOL HODNOTILA ŠESTILETÉ OBDOBÍ

Jednání výroční schůze se zabývalo ročními zprávami

- o činnosti výkonného výboru TJ
- o činnosti oddílů
- o hospodaření a revizi
- volbou nového výkonného výboru a revizní komise
- schválením ročního rozpočtu a usnesení.

Předseda výkonného výboru Vladimír Folta složil účty za šestileté období činnosti celého výboru. Hlavním kladem byla v rámci finančních možností postupná obnova a rekonstrukce areálu, do níž patří zakoupení a položení dlažby, rekonstrukce lavic, zhotovení střechy nad bytem správce, rekonstrukce ústředního topení včetně nových radiátorů a trubek, dvou plynových kotlů pro topení a teplou vodu. Nevyhovující staré WC nahradilo nové sociální zařízení, které bylo největší investicí. Rekonstrukce

elektroinstalace, nátěry oken, střech, zakoupení sekačky (kterou jsme spláceli 4 roky) jsou dalšími položkami, na které jsme nestačili sami, řekl V. Folta, přispěli manželé Nestrašilovi, Obecní úřad, firma Agnes, Lyčka Jan, firma BETA a likvidace haldy. Na závěr svého hodnocení poděkoval funkcionářům Čestmíru Elblovi, Vašku Konečnému, Danu Motlochovi, Dušanu Sýkorovi, Bohušovi Vojkůvkovi, Zdeňku Malákově a správci areálu Láďovi Sumarovi za jejich práci a obětavost. Poděkoval také trenérům, hlavně Pavlu Slížovi za záslužnou práci s žáky.

O složení nového výboru, o záměrech činnosti oddílů a o dalších bodech, týkajících se naší více než 170-tičlenné sportovní hrabovské jednoty vás budeme informovat na stránkách Hrabovských listů.

-LK-

SPOLEČENSKÁ KRONIKA NAŠÍ JUBILANTI

Seznamujeme vás s občany, kteří v těchto měsících dovršují své významné životní výročí.

Paní Olga Švrčková dovrší dne pozhnaných 94 let a paní **Anastazie Bartošová** dne krásných 93 let.

Přejeme oběma hodně zdraví, spokojenosti a pohody.

85 let:

Břetislav Oliva

80 let:

Božena Zbončáková

Karla Skotnicová

Anežka Sklářová

Marie Chlupatá

75 let:

Bedřich Pavlínek

Ludmila Olšáková

Radomíla Spáčilová

Julie Volkmerová

František Konečný

Ladislav Imiolo

František Očadlík

Eliška Darmovzalová

70 let:

Zdeňka Břenková

Filomena Cizániková

Jiřinka Podešvová

Ulasta Bortlíčková

Anna Veselá

Aleha Petrovská

Františka Barabášová

Jarmila Horskáková

Ulasta Blahutová

Anna Malková

Verona Išťaneková

Bohuslava Sukupová

Do dalších let života ve zdraví a spokojenosti vám přejeme hodně štěstí.

Úřad městského obvodu Hrabová

CO SE V MLÁDÍ NAUČÍŠ ...

V rámci výstavy "Město, volný čas a já" proběhla v Domě dětí a mládeže v Zábřehu dne 23. až 25. března nesoutěžní vystoupení školních divadelních, tanečních a pěveckých souborů. Z naší školy se této přehlídce zúčastnili všichni žáci 3.B, kteří si připravili pásmo lidových písní a tanců. Předvedli zde jak se naučili polku, valčík i mazurku. Pro

menší diváky zahráli divadelní scénku "O Kašpárkovi".

Po našem vystoupení jsme si prohlédli výstavu, práce žáků zájmových kroužků, mohli jsme si vyzkoušet různé výtvarné techniky barvení vajec. Společně jsme tak prožili velice pěkné a zajímavé dopoledne.

M.Trávníčková

ZLATÝ SLAVÍK '99 NA ŠKOLE

Na naší základní škole se zúčastnilo 33 zpěvaček vybraných ze všech tříd I.stupně. Děti soutěžily ve třech kategoriích a zde jsou výsledky:

Kategorie 1.tříd

1. místo Kamila Besuchová
2. místo Tereza Černíková a Jana Černovská

Kategorie 2.a 3. tříd

1. místo Lea Krejčíčková
2. místo Zuzka Kulhánková a Jana Pergerová
3. místo Jan Slepíčka

Kategorie 4. a 5. tříd

1. místo Lucie Seilerová
2. místo Petra Ivanovová
3. místo Eva Tumlířová

Zvláštní cenu za odvalu

dostal Luboš Křístek z 5.třídy.

Všechny děti zpívaly velice vyrovnaně a porota měla těžkou úlohu vybrat jen ty nejlepší. Sladkou odměnu si však určitě zasloužili všichni.

M. Trávníčková

HRABOVSKÉ LISTY

- informační zpravodaj, vydává Úřad a Zastupitelstvo městského obvodu Hrabová.

Řídí redakční rada.

Vydávání povoleno ÚMO-51/92-PP.

Tisk: TISL, Paskovská 31, Ostrava - Hrabová.

Vydáno v červnu 1999.

ZDARMA!